

## U23亚洲杯中国队战胜澳大利亚队

# 王钰栋开出任意球 助队友破门

北京时间1月11日晚上，在沙特阿拉伯首都利雅得进行的U23男足亚洲杯D组第二轮比赛中，中国队1比0力克澳大利亚队，取得一场关键胜利，离小组出线一步之遥。本场比赛，甬籍年轻国脚王钰栋继续身披10号球衣首发出场，他在第43分钟开出任意球，彭啸禁区内接球劲射破门！正是凭借这个进球，中国队赢得胜利。



王钰栋主罚任意球瞬间。 视频截图



中国队首发阵容。王钰栋在前排手持队旗。视频截图

本届U23亚洲杯首战，中国队与伊拉克队0比0互交白卷，澳大利亚队2比1战胜泰国队。因此，本轮中国队与澳大利亚队之间的较量，是事关小组出线形势的关键之战。

中国队和澳大利亚队是时隔4个月后再次相遇。双方曾于去年9月在U23亚洲杯预选赛中交手，当时两队以0比0打平。赛后，澳大利亚队凭借净胜球优势获得小组第一，中国队列小组第二也获得了出线权。

1月11日这场比赛，中国队首发阵容方面和上一场对阵伊拉克时变化不大：门将还是李昊；边后卫杨希取代上一场受伤的鲍世蒙首发右路，左后卫胡荷韬，三名中卫是吾米提江、贺一然、彭啸；中场球员徐彬和李镇全继续首发，木塔力甫替换王博豪出场；双前锋依然是王钰栋

和拜合拉木。

中国队的战术还是以防守反击和定位球为主，而阵容不太齐整的澳大利亚队也并没有对中国队制造太大威胁。上半场技术统计显示，澳大利亚队控球率达到62%，射门次数5次，但没有射正。这一方面说明澳大利亚队实质性的进攻威胁并不大，另一方面也证明中国队在防守方面做得不错。

上半场临近结束前，中国队利用定位球打破比分僵局——第43分钟，王钰栋开出任意球，澳大利亚球员解围失误，彭啸在点球点附近左脚凌空劲射破门！中国队上半场第一次射门，即收获进球，而这个进球最终成为全场唯一进球，1比0的比分维持到终场。

王钰栋在本场比赛中的表现可

圈可点，除了上半场利用任意球助队友得分，下半场开始不久，他也有一次任意球得分良机。第47分钟，王钰栋突破赢得任意球，亲自主罚射向球门远角，可惜擦门而出。

之后，澳大利亚队加强攻势，也制造了多次得分机会。不过中国队门将李昊表现极为出色，其中第63分钟时，他用身体挡住了对手近在咫尺的射门，力保球门不失。伤停补时阶段，澳大利亚队曾打入一球，但因为队员手球在先，经视频助理裁判介入后，被判无效。

本场战罢，中国队以1胜1平积4分的战绩暂居小组首位，出线形势大好。小组赛最后一轮，中国队将迎战泰国队，比赛时间为1月14日19:30。

记者 戴斌 通讯员 郑俊之

## 福彩开奖信息

3D第2026012期:2 4 1

七乐彩第2026005期:

09 11 18 19 22 25 26 08

6+1第2026005期:8 4 8 9 3 2 蛇

15选5第2026012期:

05 09 13 14 15

快乐8第2026012期:

04 11 12 15 16 20 21 26 27 28

30 32 33 41 53 60 62 64 65 76

## 体彩开奖信息

大乐透第26005期:

02 04 16 23 35 06 11

20选5第26012期:

03 05 11 14 20

排列5第26012期:

5 2 2 0 1 (均以公证开奖结果为准)

# 20年不痛不痒的小疙瘩，突然变“拳头”！

细针一扎，结果让人吓一大跳……

身上突然冒出个不明肿块，究竟是良性还是恶性？53岁的王先生(化姓)就遇上了这种让人揪心的“不明肿块”。好在有“细针穿刺”这个好帮手，帮医生快速摸清肿块“底细”。

## 细针穿刺检查，揭开肿瘤“真面目”

事情还得从20年前说起，王先生体检时被查出颈部有个花生米大小的小疙瘩，医生特意叮嘱他定期随访，别掉以轻心。由于肿块一直不痛不痒，时间一长，王先生就把随访的事抛到了脑后。

直到前段时间，妻子盯着他的脖子皱眉：“你这脖子上的包怎么越来越大了？赶紧去医院查查！”王先生连忙赶到医院，检查结果让他大吃一惊：肿块已经长到13厘米，足足有拳头大小。

即使结合超声等影像学检查，医生也无法给出明确答案。到底是什么肿瘤？会不会是恶性的淋巴瘤、转移癌，还是其他恶性软组织肿瘤？为了搞清楚肿块的真面目，医生建议他做一个细针穿刺检查，样本很快被送到了宁波市临床病理诊断中心。

市病理中心细胞病理科医生许现发接手了这份穿刺样本，在显微镜下仔细观察细

胞形态：肿瘤细胞呈卵圆形或短梭形，核淡染，胞浆少或裸核状，细胞异型性不明显，核分裂也不多见。

为了揭开肿瘤真面目，市病理中心工作人员把剩余的样本离心沉淀制作了细胞蜡块。通过对细胞蜡块进行免疫细胞化学检测，这才明确该肿瘤为孤立性纤维性肿瘤，一种介于良性和恶性之间的交界性肿瘤。有了这一诊断，临床医生很快为王先生安排了肿块切除手术。

孤立性纤维性肿瘤的恶变风险较低。不过许现发医生也提醒，这种软组织肿瘤会随着时间慢慢增大，不仅影响外观，像王先生这样已经明显凸起，不处理后续还可能影响日常生活；而且随着年龄增长，肿块变大，恶变的可能性也会相应增加。

好在及时得到治疗，之后只要定期随访就行，王先生和家人悬着的心也终于放了下来。

## 细细一根针，在疾病诊断中发挥大作用

其实，帮王先生摸清肿块“底细”的“细针穿刺”，是病理诊断里非常实用的一种检查方法，很多人可能没听说过，但它却在疾病诊断中发挥着大作用。

细针穿刺检查，也叫细针穿刺活检(FNAC)，简单说就是用像10ml注射器那样的细针头，先在皮肤表层做一个小小的穿刺，之后直达肿瘤，再利用针管的负压，从病变组织里吸取少量细胞和组织样本。别小看这个“细针”，它的应用范围十分广泛，不管是皮下组织的肿块、甲状腺结节、淋巴结肿大，还是乳腺上的小肿块，这些能摸到的体表肿块，它都能发挥作用，就算是胰腺、肾脏、腹膜后那些深处的肿块，它也

能取样。而且诊断速度快，通常1个工作日就能拿到结果，帮助医生快速判断肿块是良性还是恶性。如果需要进一步明确类型，还能把吸取的细胞制成细胞蜡块，做免疫组化等更深入的检测。

细针穿刺就像一个“侦察兵”，能以较小的创伤快速探明病变性质，既有助于及时发现恶性病变、避免延误治疗，也能缓解患者因担心肿瘤性质而产生的焦虑。

许现发医生提醒，如果身上摸到不明原因的肿块，不管大小，是否痛痒，都别掉以轻心，及时去医院检查，必要时做个细针穿刺，早明确、早处理，才能更放心。

记者 任诗妤 通讯员 车倪